

让老人在家门口吃上“热乎饭”，暖胃又暖心——

“政府+社会”，共建“爸妈食堂”

□ 本报记者 刘春 唐悦

“一碗热气腾腾的油渣饺子，温暖爷爷奶奶的心，也让志愿者收获幸福感。”12月9日中午，南京市浦口区永宁街道张圩社区“爸妈食堂”志愿服务...

底的困难老人，到现在开始面向60周岁以上的老人开放，有效促进了居家社区养老“吃饭难题”的解决。《江苏省老龄事业发展报告(2022年)》显示，全省老年人口总量仍然保持较快增长...

区长孙东芳说：“‘爸妈食堂’由政府提供场地，项目累计在网络上筹款1100多万元，资助70多家社会组织开展助餐服务。”

平时生活和工作节奏快，渴望下班后在家门口享用卫生便捷的助餐服务。他们正在将助餐点扩容，在120平方米空间里设置操作区、配餐区、点餐区、结算区、就餐区、仓储区...

公益午餐，惠及万名困境老人

“爸妈食堂”是一项兜底困境老人的惠民项目，以公益午餐为载体，为高龄、孤寡、独居、残疾、失能等困境老人提供免费助餐服务。

“政府+市场”，共同做好一餐饭

老年人助餐点更侧重于老年人群体，且公益属性强，如果完全由政府或市场，资金和人力都难以长久持续。

扩大助餐范畴，温暖城乡更多居民

今年10月，住建部、民政部联合发布的《关于开展完整社区建设试点工作的通知》提出，为适应居民日常生活需求，应在社区配建食堂等便民商业服务设施。

相较城市，农村老人的用餐难题更为突出。“我再也不用为吃饭的事犯愁了，谢谢大伙儿照顾我。”

第七次全国人口普查数据显示，全国农村60岁和65岁以上老人的占比分别是23.81%和17.72%。

省民政厅养老服务处处长林莉表示，江苏正在构建多样化养老服务供给体系，推广“社区银发顾问”，完善“15分钟养老服务圈”。

我省试点推广社区助餐点已有10年，助餐点发展到4680家，政府补贴、社会组织和市场化运营的居家社区养老服务中心达1.8万个。

“政府补一点，老人出一点，市场让一点，共同做好‘一餐饭’。”

“爸妈食堂”源自于南京市栖霞区的创新，南京探索的经验也已复制到全国多个城市和乡村。



□ 魏晓敏

这段时间，江苏、浙江、广东等多地纷纷组织企业赴境外参加经贸活动，“抢订单”成为经济大省不约而同的选择。

“抢订单”，抢的是市场、是机遇。受疫情冲击、物流阻隔等因素影响，一些企业的海外市场需求未被充分满足。

“抢订单”，抢的是干劲、是状态。订单不是天上掉下来的，靠的是敢为人先的精神、敢于破题的勇气。

面对新形势，我省企业迎难而上，主动作为，凸显敢于争先、勇吃“螃蟹”的精神。

出售药品岂能“捆绑销售”



12月10日，成都市市场监督管理局接到群众投诉后现场调查发现，有市民在一药店购买莲花清瘟胶囊时被要求捆绑购买其它5种药品。

卖药搞捆绑销售，经营者实属利欲熏心，严重侵害了消费者的权益。

中国新闻名专栏 快评 文/杨丽 图/张永文



昨日，连云港市大浦污水处理厂三期工程正在加紧施工。工程总投资约2.87亿元，项目完工后，大浦污水处理厂日处理污水能力将提升到15万吨。



南京：税惠添薪促发展 激活智造动能

近日，2022世界智能制造大会在南京开幕。“推动制造业高端化、智能化、绿色化发展”，古都南京锚定智能制造主攻方向，聚力壮大先进制造业集群。

业文会计说。锂电是个宽阔的新赛道，却也是个新兴行业。南京市税务部门精心打包整理出的“退税减税政策汇编”，切实帮助企业“蓄力回春”。

就像催化剂，对公司在研发投入、扩大再生产、升级改造等方面发挥了重要的推动作用。仅2022年1-3季度，企业研发加计6812.68万元。

也出现在了卡塔尔世界杯上。“在‘智慧大脑’的指导下，我们按照客户的个性化定制需求，由制造端直接触达终端用户。”

1000余万元，让我们有更多的资金向“智”高点发起冲击，擦亮中国智造的品牌。”

赋能百业的新阶段。在世界智能制造大会的舞台上，图灵人工智能研究院(南京)有限公司的“停车场专用巡检机器人‘超巡’”

税惠风拂 智造生态渐入佳境

世界智能制造大会已成为全球智能制造领域的风向标。南京国轩电池有限公司作为“元宇宙主展”入驻的4500家企业之一，也将主打的锂离子电池产品带到了展会之中。

江苏润和软件股份有限公司的纺织机械物联网平台和智慧虫情监测系统也惊艳亮相展会。财务总监裴先生说：“近年来，企业坚持虚拟制造和工业物联网两手抓，全面开展数字化转型。”

专员入企 装备定制声名远播

世界智能制造大会自2016年落地江苏以来，已连续举办7届。作为对外交流合作的世界窗口，见证着中国制造向中国创造、中国智造迈进的历程。

更需要资金。南京市江北新区税务局针对南钢体量庞大、资产复杂、人员众多的情况，成立了由局领导带队的政策服务团队。

政策接力 人工智能快速发展

从“引资”到“引技”，南京正吸引全球最先进的技术汇聚。南京维拓科技股份有限公司作为国内工业互联网数智化领军企业，已连续6年受邀参展。

借“智”立足的背后，离不开税惠政策的“鼎力相助”。“通过税务人员‘线上+线下’精准辅导，今年以来，我们享受到增值税留抵退税百余万元。”

宿迁：优化税收营商环境从“心”出发

税费征收是国之大纲，更关乎民生福祉。国家税务总局宿迁市税务局始终坚持“以纳税人为中心”的服务理念。

把手教我，虽然年纪大了学得慢，但是学会之后确实方便快捷，以后在公司在家里动手指就可以把业务办好了。

了“云课堂”，将各类政策培训通过云端进行直播，同时添加互动交流、咨询求助、分类对话、直播回放等功能。

民方主体办税服务厅的基础上，宿迁市税务局分别在宿城区和宿迁经济技术开发区新建了办税服务厅。

厅等候接待处理。“太感谢你们啦！你们的延时服务真是大到位、太贴心了。”

合作点32个，其中市区13个，让纳税人就近代开发票等服务更“省心”。

“非接触”“零跑腿”，线上服务更“贴心”

近年来，宿迁税务部门大力推动多渠道办税，在准确把握线下办税的规模和特点后，在各个办税服务厅打造线上体验区。

拓展线上“云平台”，让税费服务更贴心，是宿迁税务部门推动“非接触式”办税的又一举措。

“就近办”“快捷办”，线下服务更“安心”

“如今在家门口就能办税，又好又快，非常方便！”近日，在宿城区市民服务中心办税服务延伸点，宿迁市文明建材经销有限公司财务人员孙军办理税控清卡业务时说。

“送上门”“快速达”，延伸服务更“省心”

“真是太便捷了，没想到以前要跑很远的路才能开到的发票，现在走几步就能搞定。”

“细分类”“快解读”，政策服务更“精心”

宿迁经济技术开发区税务局税务人员在梳理可能符合退税条件的纳税人时，发现有的纳税人是初次接触留抵退税。

“细分类”“快解读”，政策服务更“精心”

宿迁经济技术开发区税务局税务人员在梳理可能符合退税条件的纳税人时，发现有的纳税人是初次接触留抵退税。

怡居农业生物科技有限公司办税人员周燕曾大办过服务厅的“常客”，由于年纪比较大，她以往更喜欢到窗口办税。

另外，宿迁市宿豫区税务局还开设了“云课堂”，将各类政策培训通过云端进行直播。

随着市区办税服务“一体两翼”格局的形成，这些问题迎刃而解。在做优便民

服务“触角”延伸到纳税人家门口，真正实现了“就近办税、快捷办税”，市区办税缴费平均等待时间缩短48%。

放眼前方，各地税务部门不断加强社会化办税网点建设，深化税邮双方在政策宣传、委托代办、寄递服务、自助办税等方面的合作。

韩继飞 宋原野 康袁璐